

你的富贵竹为啥养不活？

天冷了，都想给家里添点生机，买富贵竹的人越来越多！看到花市里各种奇形怪状、一节节的富贵竹，朋友就非常伤心，他已经买了很多捆的富贵竹，算下来已经有几十根了，为什么没有一条养活的呢？不是黄叶就是烂根，从来就没有养过超过一年的，看看怎么回事？

富贵竹养不好的几大迹象 烂根或不长根

冬季买没有根系的富贵竹，想要生根就需要足够的温度，至少也要15度以上，最佳生长温度是20-30度之间，保持水质的活性，没生根之前最好3、5天换一次水，生根后就减少换水了。

为什么不断叶黄？

如果是刚买的还没有生根的富贵竹，底部的老叶就很容易叶黄，这时候的黄叶还不是严重，正确的处理方法就是将底部的老叶去掉，记住水培富贵竹的叶子一定不能沾水。叶子过多其实还会影响生根，需要去掉底部过多的叶片，避免养分消耗。

保持良好的水质也是比较重要的，可以用雨水、纯净水进行水培，自来水最好放置2-3天后使用，让自来水中的氟氯化合物挥发完。富贵竹也不要放在过于阴暗的地方，给予适当的散射光，至少环境光线要明亮、通风。

在盆里加生锈的铁钉能防止黄叶么？

富贵竹是非常喜欢铁元素的植物，如果缺铁就很容易黄叶，在盆里放生锈的铁钉的确可以在一定程度上防止叶黄，但是造成富贵竹黄叶的因素还包括上面几个。

养护的温度

保持温暖的环境对富贵竹是尤为重要的，因为它本来就是热带的观叶植物，如果环境温度低于10度，就容易出现叶黄的迹象，另外也要注意远离暖气，不要放在空调旁。

除了放铁钉，花友们还可以尝试加点沙和土

具体操作方法如下：

- 1.新买的富贵竹清理掉下部叶片，底部斜切；
- 2.玻璃容器底部加一点泥土，再加一层粗沙，按1:1的比例；
- 3.修剪好的富贵竹放进去，加水到容器一半左右；
- 4.散光通风处养护，2周左右就能长根；
- 5.空气干燥时，需要向叶片喷水。

按此种方法养，不需要加营养液，水少了直接加水即可。

新春养这花，盆里全是“钱”

人人都爱两朵花，“有钱花”和“随便花”，这当然是玩笑话了，但今天要给大家推荐一些招财花。家里养一盆，讨个好彩头，分分钟让你变成“有钱人”！一起来看看。 □ 吴美文/整理

养盆铜钱草，秒变“有钱人”



铜钱草，学名叫中华天胡荽，是一种多年生的草本植物，可以水培也能用土栽培。它的叶片圆形的，像铜钱一样，细细的枝茎直立着，植株颜色翠绿通透，给人一种心情舒畅的感觉。

养护秘籍：

- 1.铜钱草喜欢温暖湿润的环境，保证室温在17℃以上，水培的话半个月换一次水即可，土培的话应该2、3天浇一次水，叶子耷拉了要及时喷水。
- 2.想要让铜钱草长得好的话，可以使用半土半水的方式养，同时将铜钱草放在室内东西阳台等只有半天光照的地方，铜钱草很快就能爆盆！

常见问题及解决办法：

- 铜钱草倒伏了怎么办？
出现这种情况，说明铜钱草缺水了，或者室内环境湿度太低。马上给铜钱草浇水，水培的话给枝叶喷水保湿，很快铜钱草就能“站”起来了。
铜钱草叶子蔫巴不见长怎么办？
出现这种情况，首先考虑光照问题，很有可能是被太阳晒的，将铜钱草移至室内半阴的地方，半土半水养，再加上半天光照，很快就能蹦蹦跳跳疯长。

养盆黄金万两，秒变“有钱人”

黄金万两，学名是富贵籽，高大青翠的植株下方，长有一颗颗玲珑剔透的“红珠子”，看着喜庆又富贵，在家里养一盆，新的一年大富大贵！

养护秘籍：

- 1、黄金万两比较怕干，一周左右浇一次水，室内开着空调、暖气的話，

空气湿度会比较低，因此要经常给枝叶喷水保湿，营造一个高湿的小环境。

- 2、黄金万两怕冻，同时又不能闷养，因此最好保证室内温度在15℃左右，然后天气好的时候，中午开窗通通风透透气。

常见问题及解决办法：

- 1、黄金万两红果子都掉了怎么办？
黄金万两掉果子的话，考虑最近浇水是不是浇多了，将筷子戳到盆土2、3厘米处，如果筷子上很潮湿，那说明水太多了，将它放到通风好的地方缓一缓。

- 2、黄金万两的叶子干枯、掉了怎么办？
出现这种情况的话，说明黄金万两缺肥了，尤其是氮肥，可以煮一点黄豆，然后用淘米水的方法腐熟后浇花，不过一定要注意浓度要低。

养盆发财树，秒变“有钱人”



发财树，学名是瓜栗，是从属于木棉科的一种木本植物。枝干粗壮，叶片翠绿细长而富有光泽，有着招财进宝的美好寓意，养一盆让你财运亨通！

养护秘籍：

- 1、将发财树放在客厅窗边等光照好的地方，冬天气温强度没那么高，发财树多晒晒太阳会长得更壮实，不过其他季节要适当遮阴。
- 2、发财树怕冻，室温要保持在10℃以上。发财树的根系不发达，一定要管住手，不要浇水浇太勤。小盆的一个月浇一次，大盆的一个月浇2次即可。

常见问题及解决办法：

- 1、发财树烂根了怎么办？
发财树烂根的话，首先停止浇水，将干枯的叶子全部剪掉，然后放在通风好的地方缓着。如果烂得比较厉害，只能脱盆修剪根系，要注意别被冻了。
- 2、发财树的叶子耷拉怎么办？
发财树的叶片全部耷拉下来了，这说明盆里有积水，首先要停止浇水，然后应该立刻松土，并把发财树移至通风良好的地方，让积水蒸发掉。

养盆钱串儿，秒变“有钱人”

钱串儿，学名叫做星乙女，是一种景天科多肉植物。顾名思义，钱串儿长得很像一串儿铜钱，一片片叶子紧挨着，看起来非常可爱，养一盆，你就是有钱人啦！

养护秘籍：

- 1、钱串儿喜欢温暖干燥的生长环境，冬天应该移入室内养，尤其今年的气温比较低，南方没有暖气一定要注意保暖，可以用塑料瓶罩起来。
- 2、钱串儿比较喜阳，一定要保证充足的光照条件，把它放在窗台等光线好的地方，如果室内采光差的话可以考虑购买一个补光灯。

常见问题及解决办法：

- 1、钱串儿叶子黑腐了怎么办？
将钱串儿脱盆，把黑腐的部位剪掉，要全都剪掉，然后用多菌灵浸泡一下根系，在阴凉处晾干后重新上盆即可，一定要少浇水。
- 2、钱串儿生蚱壳虫怎么办？
钱串儿比较容易生蚱壳虫，如果发现生虫了，应该立即用棉棒蘸取白酒，在生虫的地方擦拭，叶片背面也要擦拭，然后注意通风即可。



送给经常买花的朋友 你需要知道的买花小技巧

去花店买花，如何挑选新鲜的花材呢？这里还是有许多小技巧滴，一起来学习一下吧。

花材选购地

通常可供选择花材的地方有花店、路边花摊、超市、鲜花批发市场、私人工作室等几个地点，如果需要的种类数量比较多，可以去鲜花批发市场，那里品种多，价格便宜；如果需要的量比较少，便可以选择花店、路边花摊等地，大家可以根据自己的实际情况来定。

花材选购时间

尽量在中午选购花材，因为多数花材都是早晨进货，此时新鲜度比较好，种类也比较多，大家可以挑选到很多满意的花材。

检查花材叶片

检查花材叶子，是否充满生机，如果发现发黄萎焉的叶片，多半是不新鲜了。

观察花朵新鲜程度

新鲜的花朵必是饱满水灵，如果你发现花瓣上面有很多花粉，多半是即将凋零



了，这种花买回去观赏期很短。在这里给大家一个小建议，如果不是送人，可以挑选含苞待放的花朵，这样买回家，还可以欣赏很长时间。

检查花枝新鲜度

用手摸一摸花枝底端入水的部分，如果发现枝条黏黏的，则证明花材已经摆放很长时间了。

查看花枝的长短

为了保证花材的新鲜度，花店每天剩余的花材都需要重新修剪，所以同类花材花杆越短，证明时间越久，这样的花多半是不新鲜的。大家在选购时，尽量挑选花杆较长的花材。

把狗狗关进笼子后，它就变得很暴躁该怎么办？ 教你5个小技巧

对于养狗的人来说，有一件事情特别让他们苦恼，那就是如何让狗狗喜欢笼子里的生活这件事情了。很多时候，狗狗进入到笼子里面呆着，会让它们到外面随意走动要好得多。举个例子，如果家中来了怕狗的客人的话，这个时候，把狗狗放到笼子里会更好一些。可是大多数狗狗都不太喜欢笼子里的生活，一旦被关到笼子里，它们就会变得很暴躁、很委屈，那该怎么办？如何让狗狗喜欢笼子里的生活？想知道的宠主，赶紧来看，这5个小技巧可以帮到你。

第一个小技巧：选择合适的笼子

首先，我们一定要选择合适的笼子，尺寸是最关键的。大家不妨想一下，如果你养了一只金毛，你却给它准备了一个关泰迪的笼子，这种情况下，它怎么可能开心？它在笼子里一定会感到特别的难受，所以，它一定会特别的暴躁！除了尺寸之外，大家还要在笼子当中放一条毛毯，或者是衣物等等，这样一来，它们就会觉得笼子比较舒适了。

第二个小技巧：在笼子当中准备食物和水

大家还要在笼子当中放一些水和食物，食物是最关键的，狗狗可以为了食物做很多很多的事情。如果大家把食物放在了笼子里，狗狗甚至会自己跑到笼子当中，不用大家催促。不过，这里有一个小细节大家要注意一下，放在笼子当中的食物，一定是它们特别喜欢的食物，如果放了令它们特别讨厌的食物，不出三次，它们就会对笼子“失望”，以后都不会再到笼子当中了。

第三个小技巧：在笼子当中放一个玩具

其实，大家还可以在笼子当中放一个玩具，放狗狗最喜欢的玩具。有的狗狗被关到笼子里面之后，之所以会变得特别暴躁，



就是因为它们觉得，笼子里的生活特别的无聊，它们想要出去玩。这种情况下，只要给狗狗准备一个它最喜欢的玩具，让它在笼子当中也能玩得特别好，它就不会再变得暴躁了。

第四个小技巧：抚摸笼子中的狗狗

除此之外，大家还要鼓励、表扬一下笼子里的狗，当狗狗被你关到笼子当中之后，你可以走到它的旁边，轻轻地抚摸一下它，让它知道，你并不是不喜欢它了，你很认可它。这样的话，狗狗就会知道，自己被关到笼子里，不是惩罚，而是表扬，渐渐的，它就会喜欢上笼子里的生活了。

第五个小技巧：让狗明白自己还可以出去

大多数狗狗都不喜欢笼子，是因为它们害怕自己出不去了。所以，大家要让狗狗明白，自己只是暂时待在笼子里，过一会儿之后，就可以出去了。这样一来，它们即便不喜欢笼子当中的生活，也不会排斥大家把它关在笼子里了。

召集令

各位圈友：

种花草、养宠物皆有学问和乐趣。不仅提高了生活品质，还可以颐养身心。欢迎与我们星报的读者分享各种饲养种植的知识技巧、养护经验心得、入坑的心情感悟，以及各种与养花鸟鱼虫相关的美图、励志对比、晒晒心情、故事和美好生活。

首先，图文兼备，除非你饲养的动植物图太美了，把小编都迷得一愣一愣的，那可以适当放宽要求，不然还是图文兼备吧。

其次，内容要有故事情节，能引起大家共鸣，或是绝对的干货，抑或是图文并茂恰到好处。图片不宜太少，让人看不出瘾，一般十张左右(供选)就挺好。

投稿邮箱：
shdx_2016@163.com

